

## ΑΠΟΨΕΙΣ

Γράφει η Δέσποινα Μπαχά → despina.bahas@kosmos.com.au



# 100η Επέτειος της Γενοκτονίας των Αρμενίων Η Μνήμη των Συμφορών

Η 24Η ΑΠΡΙΛΙΟΥ είναι ημέρα Ορόσημο για την Αρμενία, που τιμά τους ενάμιση εκατομμύριο Αρμένιους που σκοτώθηκαν από τους Νεότουρκους το 1915. Εκατό χρόνια έχουν περάσει από το Ολοκαύτωμα των Αρμενίων. Η ιστορία πολλές φορές κοιτώντας κατάματα τον εαυτό της στον καθρέφτη αισθάνεται ντροπισμένη. Είναι στιγμές όπου εκατομμύρια αποκεφαλισμένα κορμιά μωρών, παιδιών, γυναικών, ανδρών την αντικρύζουν και προσπαθούν να συλλαβίσουν το «Γιατί;». Μια από αυτές τις στιγμές αποτελεί και η Γενοκτονία των Αρμενίων από τους Νεότουρκους. Ο πρώην πρόεδρος της Ελληνικής Δημοκρατίας κ. Παπούλιας όταν επισκέφτηκε το Ερεβάν της Αρμενίας φύτεψε συμβολικά ένα δέντρο στο μνημείο Γενοκτονίας των Αρμενίων και στο βιβλίο των εντυπώσεων έγραψε: «Το γεγονός της Γενοκτονίας αποτελεί το πιο βάρβαρο στίγμα της σύγχρονης ιστορίας του ανθρώπου. Οι δράστες οφείλουν τουλάχιστον να αναγνωρίσουν την ευθύνη τους και να ζητήσουν συγγνώμη». Ενάμιση εκατομμύριο Αρμένιοι έβρασαν τα νερά του Ευφράτη κόκκινα με το αθώο αίμα τους. Ο Robert Fisk έγραψε: «Οι Αρμένιοι θανατώθηκαν με μαχαίρια, ξίφη, σφυριά και τσεκούρια για εξοικονόμηση πυρομαχικών. Ερρίφθησαν και στον Ευφράτη ποταμό, όπου ξεχειλίζει τόσο από τα πτώματα γυναικών και παιδιών που άλλαξε ρουν».

Η ΓΕΝΟΚΤΟΝΙΑ των Αρμενίων, όπως περιγράφουν τα γεγονότα αυτόπτες μάρτυρες, ξεπερνά σε βαρβαρότητα και τις πιο απάνθρωπες πράξεις που έχουν διαπραχθεί στην παγκόσμια ιστορία. Ο στρατηγός Μεχμέτ Βεχίτ Πασά όταν επισκέφτηκε το Αρμενικό χωριό βρήκε σπίτια – αποθήκες με χιλιάδες καμμένους ανθρώπινους σκελετούς, τόσο στριμωγμένους που στέκονταν σχεδόν όρθιοι και σχολίασε

ότι «Σε όλη την ιστορία του Ισλάμ δεν μπορεί κανείς να βρει παρόμοια αγριότητα. Και ο τότε Πρόεδρος των ΗΠΑ στην Τουρκία Henry Morgenthau σημείωσε στο ημερολόγιό του: «Την άνοιξη του 1914 η Οθωμανική κυβέρνηση επεξεργάστηκε το σχέδιο για την εξόντωση της Αρμενικής Φυλής. Πριν από το 1914 περισσότεροι από δυο εκατομμύρια Αρμένιοι ζούσαν στην Οθωμανική Αυτοκρατορία, η πλειοψηφία τους στα κατεχόμενα Αρμενικά εδάφη. Με τη Γενοκτονία όμως του 1915 ενάμιση εκατομμύριο Αρμενικές ζωές αφαιρέθηκαν. Τα γεγονότα που περιγράφηκαν σε εκθέσεις ξεπερνούν σε βαρβαρότητα και τις πιο απάνθρωπες πράξεις που είχαν ποτέ διαπραχθεί ή σχεδιαστεί στην παγκόσμια ιστορία».

ΟΙ ΣΥΓΧΡΟΝΟΙ όμως σουλιτάνοι και αγάδες εξακολουθούν να φαμφορολογούν ότι είναι «αθώοι από του αίματος τούτου». Δεν είναι αλήθεια λένε οι Νεότουρκοι, οι φωτογραφίες των Τούρκων, τσέπιδων και τακτικών, με τα κομμένα κεφάλια των Αρμενίων ανά χείρας, τα κουφάρια γυναικών και παιδιών παρά πόδας, δεν είναι αλήθεια ο αφανισμός των Αρμενίων, των Ελλήνων της Μικράς Ασίας και πρόσφατα των Ελληνοκυπρίων και των Κούρδων. Να όμως που όλα τα Διεθνή πρακτορεία ειδήσεων μετέδωσαν τη δράση της αιματοβαμμένης μπότας της Νεοκεμαλικής Τουρκικής Ομοσπονδίας που έδειχναν Τούρκους στρατιώτες να φωτογραφίζονται κρατώντας κεφάλια Κούρδων στα χέρια τους δίπλα στα αποκεφαλισμένα κορμιά τους, όπως φωτογραφίζονταν και στην εισβολή της Κύπρου με τα όπλα στα κεφάλια των αγνοουμένων, ή ποιος μπορεί να ξεχάσει τις πυραμίδες με τα κομμένα κεφάλια των Αρμενίων! Αλλά η Τουρκία εξακολουθεί να φαμφορολογεί αναφορικά με την

αθωότητά της, ότι δεν είναι αλήθεια ο αφανισμός λαού και λαού και λαού, είναι απλώς η «αλήθεια των άλλων».

Η ΑΜΒΛΥΣΗ στη μνήμη των λαών της Γενοκτονίας των Αρμενίων ήταν ένα καλό πρόκριμα για τον Χίτλερ, καθώς ο ίδιος δήλωνε: «Ποιός ενθυμείται σήμερα τη Γενοκτονία των Αρμενίων από τους Τούρκους;» προκειμένου να κάμψει τις όποιες επιφυλάξεις για την επεξεργασία του σχεδίου «Τελική Λύση», για να ανοίξουν τα κρεματόρια και να περαιώσει το Ολοκαύτωμα των Εβραίων, αλλά και την ολοκληρωτική εξάλειψη τεράστιου αριθμού Σοβιετικών αιχμαλώτων, Γερμανών πολιτικών κρατουμένων, ομοφυλοφίλων, Ιεχωβάδων, Αθιγγάνων, τρελών και άλλων ψυχών ων ουκ έστιν αριθμός.

ΑΣ ΘΥΜΗΘΕΙ λοιπόν η πολιτισμένη Ευρώπη ότι η άμβλυση της μνήμης των συμφορών μόνο σε νέες συμφορές οδηγεί. Όταν οι Τούρκοι αναγνωρίσουν τη Γενοκτονία των Αρμενίων, τότε μόνο θα έχουν μπει στο δρόμο της κάθαρσης και της συμφιλίωσης με τον «άλλον», όπως οι Γερμανοί όταν αναγνώρισαν τη ναζιστική φρίκη και πάλεψαν για την εξιλέωση. Δυστυχώς η εξιλέωση της Αρμενικής τραγωδίας εκκρεμεί ακόμα. Μια ολόκληρη Ευρώπη που προκαλεί δέος ακόμη και στις ΗΠΑ μπορεί να εξαναγκάσει αν θέλει την Τουρκία να αναγνωρίσει όχι μόνο τη Γενοκτονία των Αρμενίων, αλλά και τη Γενοκτονία του Ποντιακού και του Μικρασιατικού Ελληνισμού. Και ως σταματήσει η Πολιτισμένη Ευρώπη να γυρνά από την άλλη το κεφάλι. Δεν μας πείθει ότι νοιάζεται. Το αθώο αίμα του Αρμενικού Λαού μέσα από τον αιματοβαμμένο Ευφράτη για 100 χρόνια και ακόμη ζητάει την εξιλέωσή του. Δεν υπάρχει μεγαλύτερο στίγμα για την Πολιτισμένη Ευρώπη.



## FRIENDSHIP TRAVEL & Honey World Travel

Ph. (02) 9799 4931 Mob. Yanni 0412 242 491 FAX (02) 9799 4931

Οι εκδρομές μας είναι υπέροχες και πάντα επιτυχημένες.

Είμαστε πάντα μαζί σας, δίπλα σας και σας προσέχουμε και σας αγαπάμε και πάντα παίρνετε το καλύτερο για ότι πληρώνετε.

3 ΜΑΪΟΥ - ΣΤΟ HUNTER VALLEY ΠΑ ΕΛΙΕΣ ΚΑΙ ΦΡΕΣΚΟ ΛΑΔΙ \$30,00

15 ΜΑΪΟΥ - 10 ΥΠΕΡΟΧΕΣ ΜΕΡΕΣ ΣΤΗΝ ΚΙΝΑ \$2550.00 (ΟΛΑ ΠΛΗΡΩΜΕΝΑ)

24 ΜΑΪΟΥ - ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΓΙΑ ΛΟΤΟΥΣ (PESSIMANS) ΚΑΙ ΝΑ ΔΟΚΙΜΑΣΟΥΜΕ ΚΑΙ ΝΑ ΑΓΟΡΑΣΟΥΜΕ ΩΡΑΙΑ ΚΡΑΣΙΑ \$30.00

30 ΜΑΪΟΥ - 17 ΗΜΕΡΕΣ PACKAGE - ALASKA, DELUXE CRUISE, VANCOUVER, CANADIAN ROCKY MOUNTAINS, SEATTLE, VICTORIA, CANADA LAKE LOUISE ΚΑΙ ΠΟΛΛΑ ΑΛΛΑ ΜΕΡΗ. ΤΟ ΤΑΞΙΔΙ ΤΩΝ ΟΝΕΙΡΩΝ ΣΑΣ ΜΕ 7 ΝΥΧΤΕΣ ΚΑΙ 8 ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΟ PRINCESS MARY (ΚΑΡΑΒΙ 5 ΑΣΤΕΡΩΝ) INCLUDED \$6300.00

28 ΙΟΥΛΙΟΥ - 16 ΗΜΕΡΕΣ ΡΩΣΣΙΑ ΚΑΙ ΕΥΡΩΠΗ ΟΛΑ ΠΛΗΡΩΜΕΝΑ ΜΕ ΤΟ ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΟ ΕΙΣΙΤΗΡΙΟ ΑΠΟ ΣΥΔΝΕΪ, ΕΥΡΩΠΗ, ΕΛΛΑΔΑ, ΣΥΔΝΕΪ \$7.200,00. ΤΑΞΙΔΕΥΟΥΜΕ ΜΕ ΤΟ EMIRATES

**21 ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΤΑ ΝΗΣΙΑ, ΤΟΥΡΚΙΑ, ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΗ, ΠΡΙΓΚΗΠΟΝΝΗΣΑ, ΚΡΟΥΑΖΙΕΡΑ ΣΤΟΝ ΚΕΡΑΤΙΟ ΚΟΛΠΟ, ΠΡΟΥΣΣΑ, ΣΜΥΡΝΗ, ΕΦΕΣΣΟ, ΚΟΥΣΑΝΤΑΣΙ, ΑΪΒΑΛΙ, ΑΘΗΝΑ, ΥΔΡΑ, ΠΟΡΟΣ, ΑΙΓΙΝΑ, ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ, ΧΑΛΚΙΔΙΚΗ, ΜΟΥΔΑΝΙΑ, ΚΡΟΥΑΖΙΕΡΑ ΑΓΙΟ ΟΡΟΣ, ΚΟΜΟΤΗΝΗ, ΚΑΒΑΛΑ, ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ, ΜΥΤΙΛΗΝΗ, ΣΑΜΟΣ, ΠΑΤΡΑ, ΖΑΚΥΝΘΟΣ, \$3995.00 + ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΟ ΕΙΣΙΤΗΡΙΟ. ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ ΘΑ ΣΥΝΑΝΤΗΘΟΥΜΕ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ 16 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ. Η ΕΚΔΡΟΜΗ ΑΥΤΗ ΤΕΛΕΙΩΝΕΙ 6 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΕΙΝΑΙ 30 ΜΑΪΟΥ**

6 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ - 13 ΗΜΕΡΕΣ ΕΥΡΩΠΗ, ΙΤΑΛΙΑ, ΜΠΑΡΙ, ΝΑΠΟΛΗ, ΠΟΜΠΗΙΑ, ΡΩΜΗ, ΠΙΖΑ, ΦΛΩΡΕΝΤΙΑ, ΒΕΝΕΤΙΑ, ΒΕΡΟΝΑ, ΑΟΣΤΑ, ΜΙΛΑΝΟ, ΕΛΒΕΤΙΑ, ΓΕΝΕΥΗ, ΣΑΜΟΝΙ, ΛΟΥΚΕΡΝΗ, ΒΑΣΙΛΕΙΑ, ΓΑΛΛΙΑ, ΠΑΡΙΣΙ, ΜΟΥΣΕΙΟ ΛΟΥΒΡΟΥ, ΠΑΝΑΓΙΑ ΠΑΡΙΣΙΩΝ, ΤΡΟΚΑΝΤΕΡΟ, ΠΥΡΓΟΣ ΑΪΦΕΛ, ΣΑΝΣ ΕΛΥΖΕ, DISNEYLAND \$2995.00 + ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΟ ΕΙΣΙΤΗΡΙΟ

ΤΕΛΕΦΩΝΗΣΤΕ ΜΑΣ  
ΚΑΙ ΕΛΑΤΕ ΝΑ ΤΑ ΠΟΥΜΕ.  
Τηλ 97994931 Mob: 0412242491  
Email: yspathis@bigpond.com

ΣΑΣ ΕΥΧΑΡΙΣΤΟΥΜΕ ΓΙΑ  
ΤΗΝ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ.

ΓΙΑΝΝΗΣ ΚΑΙ ΒΟΥΛΑ ΣΠΑΘΗΣ

Για πληροφορίες τηλεφωνήστε στον Γιάννη ή στην Βούλα 9799 4931 ή 0401 740 126

Τα άτομα από Καμπέρρα και Queanbeyan να τηλεφωνούν στην κα Μαρία Κοτρότσιος (02) 9682 9082.

Για πληροφορίες New Castle και Central Coast, τηλεφωνήστε στον κ. Αδάμ και κα Σαφφώ Λεπίδης στο 0249 692 788 ή κινητό 0458 108 037

**Σας ευχόμαστε  
καλό ταξίδι**